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SEDUTA DEL  1 LUGLIO  2019 

 

Atto n. 26      Arg.  81 a 

 

MOZIONE IN MERITO AL PERCORSO FINALIZZATO AL RECUPERO E 

ALL’INCLUSIONE SOCIALE TRAMITE ATTIVITA’ DI PUBBLICA UTILITA’ 

 

L’anno DUEMILADICIANNOVE addì 1 del mese di luglio in Genova, nei locali siti in Via Pinasco 7 - 

Villa Garibaldi - alle ore 14.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Levante in seduta ordinaria, 

pubblica, in prima convocazione, con nota n. 224006 del 21 giugno 2019 ai sensi dell’art. 39 del vigente 

Regolamento per il Decentramento, approvato con deliberazione C.C. n. 6 del 6/02/2007. 

 

ALLE ORE 14.35 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: CARLEO Francescantonio 

ed i Consiglieri: ARRIGHETTI Patrizia, BOGLIOLO Federico, DI PINO Cristiano, FINOCCHIO 

Serena, GAGGERO Laura, GANDOLFO Nicholas, GIANNETTI Alessio, GIOVINAZZO Stefania, 

MUZZIOLI Lorenzo, ORTONA Fabrizio, PINAZZI Tommaso, PRUZZO Fabrizio, SCIACCA 

Antonello TIGOLI Francesco, UREMASSI Maurizio 

           in numero di 16 

     

ASSENTI i Consiglieri: AIESI Samuele, ALLEGRANZA Fabrizio,: BENVENUTI Antonella, 

DREPAMA Carla,  GAIBAZZI Roberto, MACCAGNO Paola, MARINELLI Elisabetta REPETTO 

Gilberto, RAFFAELLI Michele 

 In numero di 9 

                                                                                                                                                                          

ASSENTI giustificati i Consiglieri: BENVENUTI Antonella, DREPAMA Carla, REPETTO Gilberto, 

RAFFAELLI Michele 

 

ASSESSORE Sonia Paglialunga: presente dalle ore 14,50 

ASSISTONO: Il Direttore del Municipio Luisa Gallo, le Segretarie I.S.A. Paola Hotellier e Alessandra 

Musante   

 

 

Corrente argomento 68 a alle ore 14,50 entrano in aula i Consiglieri Aiesi, Allegranza, Marinelli e 

Assessore Paglialunga  (presenti 19)  

Corrente argomento 68 a alle ore 14,58 entra in aula la Consigliera Maccagno (p.20) 

Corrente argomento 68 a alle ore 15,20 entra in aula il Consigliere Gaibazzi (p.21) 

Corrente argomento 69 a esce il Consigliere Pinazzi (p.20) 

Corrente argomento 70 a rientra il Consigliere Pinazzi (p.21) 

Corrente argomento 79 a esce il Consigliere Uremassi (p.20) 

Corrente argomento 80 a rientra Uremassi (p.21) ed esce la Consigliera Maccagno (p.20) 

Corrente argomento 81 a rientra Maccagno (p.21) e alle ore 17.20 lascia l’aula il Gandolfo (p.20) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri: Gaggero, Ortona, Pruzzo  

 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 17,45  
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Atto n. 26      Arg.  81 a 

 

MOZIONE IN MERITO AL PERCORSO FINALIZZATO AL RECUPERO E 

ALL’INCLUSIONE SOCIALE TRAMITE ATTIVITA’ DI PUBBLICA UTILITA’ 

 

 

PRESO ATTO CHE 

- Dallo schema di Accordo Quadro, approvato dalla Giunta comunale, che coinvolge: Comune di 

Genova, Ministero della Giustizia-Dipartimento dell’Amministrazione Penitenziaria, 

Provveditorato regionale dell’Amministrazione Penitenziaria della Liguria, Tribunale di 

Sorveglianza di Genova, Cassa delle Ammende e Autostrade per l’Italia, che regolamenta il 

reinserimento socio-lavorativo di detenuti per l’impiego in progetti di pubblica utilità. 

 

VALUTATO CHE  

- L’accordo si inserisce in un programma ministeriale sperimentato per ora soltanto a Milano, 

Napoli, Roma, Torino, Pescara e Palermo che promuove l’avvio di progetti di recupero e 

inclusione sociale di detenuti degli istituti penitenziari della città; 

- Il progetto risponde alla duplice finalità del reinserimento e della trasmissione alla comunità di un 

messaggio di legalità e rispetto di norme e regole; 

- Sarà l’Unità Organizzativa Valorizzazione del Volontariato – Area Servizi alla Comunità, la struttura 

di riferimento per la ricezione e la realizzazione dei progetti, che saranno principalmente mirati 

all’utilizzo delle persone nell’ambito di lavori straordinari di pulizia e restituzione del decoro di 

spazi pubblici e di azioni di prevenzione dei rischi idrogeologici e antincendio boschivo; 

- Questa iniziativa ha come obiettivo primario il recupero dei detenuti e avrà anche importanti 

benefici per il territorio, visto che tutte le attività che potranno essere coordinate e portate avanti 

potranno portare maggiore pulizia e decoro urbano; 

- Il progetto, fondato sull’attività di “lavoro volontario e gratuito” per persone in stato di 

detenzione che possono usufruire dei benefici previsti dal comma 4-ter dell’art. 21 L. n.354/75 e 

che quindi non comporterà alcun onere a carico del bilancio comunale. 

 

CONSIDERATO CHE  

- Il Municipio Levante, per la sua morfologia, è un territorio di difficile gestione per quanto riguarda 

la pulizia, soprattutto nelle aree maggiormente decentrate 

- All’interno del territorio c’è una diffusa presenza di creuze e sentieri, oltre ai diversi rivi, di varia 

dimensione 

- Sarebbe utile per il Levante stilare un progetto all’interno dell’accordo quadro, approvato dalla 

Giunta comunale del Comune di Genova, che regolamenta il reinserimento socio-lavorativo di 

detenuti per l’impiego in progetti di pubblica utilità. 
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TUTTO CIO’ PREMESSO  

Previa votazione esperita per alzata di mano e con l’assistenza degli scrutatori, che ha ottenuto il 

seguente risultato: 

PRESENTI  N.20 

FAVOREVOLI  N.19 

ASTENUTI  N. 1 Pruzzo (L.Crivello) 

 

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA 

- Ad iniziare, anche attraverso la Commissione III, un percorso finalizzato a redigere un 

progetto da consegnare all’Unità Organizzativa Valorizzazione del Volontariato – Area 

Servizi alla Comunità, finalizzato al recupero e all’inclusione sociale di detenuti degli 

istituti penitenziari della città, indicandone l’utilità in relazione alla necessaria esigenza 

del Municipio Levante (come, a titolo esemplificativo: pulizia creuze, sfalcio erba nei rivi, 

pulizia giardini pubblici ed altro); 

- Favorire lo svolgimento di lavori di pubblica utilità presso enti convenzionati sul proprio 

territorio, mappando tutti i soggetti giuridici presenti nel Municipio abilitati a ricevere 

una condanna idonea ad essere espiata tramite lavori di pubblica utilità. 

 

 

  IL SEGRETARIO        IL PRESIDENTE 

Alessandra Musante              Francescantonio Carleo 

 

 

 

 

 


